รายงานการประชุมคณะทำงาน ทำนุบำรุงศิลปวัฒนธรรมของสำนักบริการคอมพิวเตอร์
ครั้งที่ 1/2552
วันพฤหัสบดีที่ 15 มกราคม 2552
ณ ห้องประชุมยืน  ภู่วรวรรณ

ผู้มาประชุม

 1.    นางศศิธร 

พูนเพิ่มสิริ

รองประธานคณะทำงาน
2.    นางชิดชนก

สายชุ่มอินทร์

รองประธานคณะทำงาน
3. นางสุนิสา

สิงห์แก้ว


คณะทำงาน
4. นางสาววันเพ็ญ 
วงษ์ประดิษฐ์ 

คณะทำงาน
5. นายอนุชา

พิรมย์วงศ์

คณะทำงาน
6. นายฉัตรชัย 

พ่วงพลับ


คณะทำงาน
7. นางสาวพจีจินต์
อาวรณ์


คณะทำงาน
8. นายธนากฤต 

ช่วยเนียม

คณะทำงาน
9. นางฐานนภา 

เมธีอัษฎาวุฒิ

คณะทำงาน
10. นายชัยยุทธ

ปวีณเมธา

คณะทำงาน
11. นายชัยวัฒน์

แซ่ลิ้ม


คณะทำงาน
12. นางสาวธราธร
โสตธิมัย


คณะทำงาน
13. นางสาวมัลลิกา 
โพธิ์ชุ่มชื่น

คณะทำงาน
14. นายศรัณยู

ฮันตระกูล

คณะทำงาน
15. นางสุภาพร 

สอนวงษ์ 


คณะทำงานและเลขานุการ
16.  นายพงศกร 

แสงวงศกร

คณะทำงานและผู้ช่วยเลขานุการ
ผู้ไม่มาประชุม
1. รศ.ดร.บุปผชาติ 
ทัฬหิกรณ์

ติดราชการอื่น
2. นายประสพสุข 

ผลดี


ลาพักผ่อน
3. นายดิเรก

จันทร์ศรี


ติดราชการอื่น
4. นายพรชัยยศ

ชำนาญศิลป์

ติดราชการอื่น
5. นายชนะชัย 

พาขุนทด


ติดราชการอื่น
6. นายมนู

สอนน้อย


ติดราชการอื่น
7. นายกัมพล

จูสิงห์


ติดราชการอื่น
8. นายหนิง

ชูชีพ


ติดราชการอื่น
9. นายชูเกียรติ 

ประเศรษฐานนท์

ติดราชการอื่น
เริ่มประชุม เวลา  10.30 น.

นางศศิธร พูนเพิ่มสิริ  รองประธานคณะทำงาน ได้กล่าวเปิดประชุม มีเรื่องแจ้งให้ทราบดังนี้ 
วาระที่ 1 เรื่องแจ้งเพื่อทราบ

รองประธานคณะทำงาน ทำหน้าที่ประธานการประชุม มีเรื่องแจ้งเพื่อทราบ ดังนี้
1.1 เรื่อง แจ้งชื่อกลุ่มอีเมล์ของคณะทำงานทำนุบำรุงศิลปวัฒนธรรม
เพื่อความสะดวก รวดเร็ว และประหยัดทรัพยากรของสำนักฯ คุณสุภาพร สอนวงษ์ เลขาคณะทำงานได้ประสานงานกับคุณพิชญ์ วิมุกตะลพ เพื่อขออีเมล์ เพื่อใช้ในการติดต่อสื่อสารกันของกลุ่มคณะทำงานทำนุบำรุงศิลปวัฒนธรรม คือ ocs_culture   ทั้งนี้ได้เริ่มใช้ตั้งแต่การประชุมครั้งที่ 1/2552 เป็นต้นไป 
1.2 เรื่อง การรับส่งข้อมูลข่าวสารของคณะทำงานทำนุบำรุงศิลปวัฒนธรรม ผ่านเว็บ
ในการแจ้งข่าวสารของคณะทำงาน เช่น การนัดประชุม รายงานการประชุม การส่งเอกสารต่าง ๆ นอกจากจะแจ้งผ่านอีเมล์แล้ว ขอให้คณะทำงานตอบรับและอ่านเอกสารได้ที่เว็บตอบรับแจ้งเวียนของสำนักฯ  (https://e-working.ocs.ku.ac.th/index.php) 
วาระที่ 2 รับรองรายงานการประชุม
2.1 คุณพจีจินต์ ขอแก้ไขคำนำหน้าชื่อจากเดิม คือ นางพจีจินต์ รุ่งเรือง แก้ไขเป็น นางสาวพจีจินต์ อาวรณ์
2.2 คุณอนุชา ขอแก้ไขนามสกุล จากเดิม ภิรมย์วง แก้ไขเป็น พิรมย์วงศ์
2.3 คุณธนากฤต ขอแก้ไขชื่อ จาก นายธนกฤต แก้ไขเป็น ธนากฤต
2.4 คุณพงศกร ขอแก้ไขเวลาการประชุมหน้าที่ 3 หัวข้อที่ 3.2 จากเดิม 16.30 น. -20.00 น. แก้ไขเป็น 16.30 – 20.00 น.
2.5 คุณธราธร ขอแก้ไข จำนวนเงินหน้าที่ 3 จากเดิม 3,5000 บาท แก้ไขเป็น 35,000 บาท
ที่ประชุมรับรองรายงานการประชุม ครั้งที่ 1/2551 
วาระที่ 3 เรื่องสืบเนื่อง
3.1  เรื่อง ได้รับมอบหมายให้จัดกิจกรรม วันส่งท้ายปีเก่าต้อนรับปีใหม่ 
ตามหน้าที่ ที่ได้รับมอบหมายให้ คณะทำงานทำนุบำรุงศิลปวัฒนธรรมของสำนักบริการคอมพิวเตอร์  จัดกิจกรรมในวันสำคัญต่าง ๆ ของสำนักฯ และภารกิจแรกในการทำงาน คือการจัดกิจกรรมวันส่งท้ายปีเก่า ต้อนรับปีใหม่นั้น รองประธานคณะทำงานขอขอบคุณคณะทำงานทุกคนที่ช่วยกันดำเนินกิจกรรมให้สำเร็จลุล่วงไปด้วยดี โดยเฉพาะอย่างยิ่ง คณะหัวหน้าสีต่าง ๆ ที่เป็นกำลังสำคัญในการจัดงานในครั้งนี้
3.2 เรื่อง สรุปรายงานการประเมินผลการจัดโครงการ “ขอบคุณบุคลากร” ในวันส่งท้ายปีเก่าต้อนรับปีใหม่
คุณสุภาพร สอนวงษ์ ผู้จัดทำสรุปรายงานผลการประเมินในวันส่งท้ายปีเก่าต้อนรับปีใหม่ได้รายงานสรุปดังเอกสารที่แนบมากับรายงานการประชุม ให้ที่ประชุมทราบสรุปดังนี้
ได้จัดทำแบบสอบถามความคิดเห็นและขอข้อเสนอแนะแจกผู้เข้าร่วมงาน และสามารถเก็บแบบสอบถามได้ทั้งหมดจำนวน 51 ฉบับ จากแบบสอบถามพบว่า 
ตารางที่ 1 ผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่เป็นเพศหญิง จำนวน 38 คน คิดเป็นร้อยละ 74.50 และเพศชาย จำนวน     13 คน คิดเป็นร้อยละ 25.50 
ตารางที่ 2 ผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีอายุตั้งแต่ 40 ปี ขึ้นไป ตอบแบบสอบถามมากที่สุด จำนวน    20 คน       คิดเป็นร้อยละ 39.20  รองลงมามีอายุ 25 - 29 ปี จำนวน 14 คน  คิดเป็นร้อยละ 27.50  และผู้ตอบแบบสอบถามอายุ 35-39 ปี     ตอบแบบสอบถาม น้อยที่สุดจำนวน 8 คน คิดเป็นร้อยละ  15.70
ตารางที่ 3 พบว่า ผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่เป็นข้าราชการ จำนวน  23 คน  คิดเป็นร้อยละ 45.10 รองลงมาเป็นพนักงานเงินรายได้ จำนวน  20 คน คิดเป็นร้อยละ  39.22  และลูกจ้างประจำตอบแบบสอบถามน้อยที่สุด จำนวน 1 คน คิดเป็นร้อยละ 1.96

ตารางที่ 4 ผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่เป็นบุคลากร  จำนวน 48 คน คิดเป็นร้อยละ 94.12  รองลงมาเป็นผู้บริหาร/หัวหน้างาน จำนวน 3 คน คิดเป็นร้อยละ 5.88   
ตารางที่ 5 แสดงจำนวน ร้อยละ ค่าเฉลี่ย และระดับความคิดเห็น ของผู้ตอบแบบสอบถาม แยกตามรายข้อ ผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่เห็นด้วยกับกิจกรรม และการแสดงว่ามีความเหมาะสม ค่าเฉลี่ย 4.12 รองลงมา เห็นด้วยกับ ระยะเวลา และ การจัดงานในภาพรวม มีความเหมาะสม ค่าเฉลี่ย  4.02  และเห็นด้วยน้อยที่สุดกับอาหารและการประชาสัมพันธ์มีความเหมาะสม ค่าเฉลี่ย 3.61
ตารางที่ 6
ข้อเสนอแนะอื่น ๆ  เช่น อาหารอร่อย บรรยากาศเยี่ยม การแสดงฮาสุด ๆ สุดยอดมาก อยากให้จัดงานรื่น เริงปีละ 2 ครั้ง โดยเฉพาะอย่างยิ่งอยากให้มีการแจกทอง และของรางวัล มากกว่านี้
ทั้งนี้จะได้สรุปรายงานทั้งหมดเป็นรูปเล่ม  พร้อมภาพถ่าย และวิดีโอ สรุปมานำเสนอให้บุคลากรได้ชมในโอกาสต่อไป
3.3 เรื่อง สรุปงบประมาณในการจัดงานวันส่งท้ายปีเก่าต้อนรับปีใหม่
คุณชิดชนก สายชุ่มอินทร์ และคุณศศิธร พูนเพิ่มสิริ รองประธานคณะทำงาน ได้แจ้งรายรับ-รายจ่ายให้คณะทำงานทราบว่า สามารถบริหารจัดการให้งานสำเร็จลุล่วงด้วยดี ภายในงบประมาณที่มีไม่มากนัก และขอขอบพระคุณคณะผู้บริหารและผู้มีส่วนสนับสนุนของรางวัลพิเศษทุกท่าน ตลอดจนหัวหน้าสี และนักแสดงแฟนซีทุกท่านที่อาจจะต้องใช้เงินส่วนตัวมาช่วยในการทำกิจกรรมต่าง ๆ ให้อลังการเรียกเสียงหัวเราะและรอยยิ้มกันทั่วหน้า
วาระที่ 4 เรื่องเพื่อพิจารณา
4.1 เรื่อง การเตรียมจัดงานวันสถาปนาสำนักบริการคอมพิวเตอร์ 

รองประธานได้แจ้งให้ที่ประชุมช่วยกันพิจารณา เสนอรูปแบบกิจกรรม ของการจัดงานวันสถาปนาสำนักบริการคอมพิวเตอร์ โดยที่ประชุมได้พิจารณาและมีมติแบ่งงานที่จะต้องดำเนินการ ดังนี้
1. ฝ่ายพิธีสงฆ์
    คุณชิดชนกได้นิมนต์พระจากวัดเสมียนนารี เรียบร้อยแล้ว ซึ่งได้พิจารณากันเรื่องรถที่จะไปรับ-ส่งพระว่าจะใช้บริการรถของวัด หรือรถของสำนักฯ ที่ประชุมมีมติให้ใช้รถของสำนักฯ ซึ่งจะได้มอบหมายให้มีผู้ประสานงานรับผิดชอบต่อไป
2. ฝ่ายโสตและสถานที่
ให้จัดงานบริเวณหน้าห้อง 101  โดยจะตั้งโต๊ะหมู่บูชา และอาสนะ หันหน้าไปทางหน้าห้อง 101 บริเวณด้านหน้า ที่ฟังพระเทศน์จะใช้เสื่อปู ส่วนด้านหลังจะมีเก้าอี้ให้นั่ง  และโต๊ะที่มีอยู่จะจัดไว้ในห้อง 101 บางส่วนเพื่อให้พระฉันเพล และจัดโต๊ะสำหรับแขกผู้ใหญ่ และแขกรับเชิญทานอาหาร โต๊ะที่เหลือจะนำมาวางอาหารและจัดโต๊ะลงทะเบียน ทั้งนี้คุณชิดชนก ได้ประสานกับกองยานพาหนะอาคารและสถานที่เรื่องจัดหาไม้ดอกไม้ประดับมาจัดสถานที่ให้สวยงาม    
3. ฝ่ายปฏิคม
    ให้จัดทำสถานที่ พร้อมป้ายให้สวยงาม สำหรับถ่ายภาพบริเวณด้านหน้า ก่อนทางขึ้นบันได พร้อมจะได้นัดหมายให้มีผู้บริหารมาร่วมถ่ายภาพต่อไป
4. ฝ่ายลงทะเบียน
    ให้จัดโต๊ะลงทะเบียนบริเวณด้านหน้าอาคาร (บริเวณที่ รปภ. นั่งปัจจุบัน) และจะมีแฟ้มเอกสารแจกซึ่งในแฟ้มนั้น คุณพงศกร ได้เสนอให้จัดทำหนังสือคู่มือขั้นตอนการประกอบพิธีต่าง ๆ ทางพุทธศาสนาแจก เพื่อเป็นของที่ระลึกให้กับผู้มาร่วมงาน ด้วย และในการจัดงานครั้งนี้ จะได้มีการจัดการความรู้เรื่องการประกอบพิธีสงฆ์มาสอนงานให้เจ้าหน้าที่ของสำนักฯ อย่างน้อย 1 คน ได้เรียนรู้ขั้นตอนการประกอบพิธีทางพุทธศาสนาได้อย่างถูกต้อง สามารถปฏิบัติงานแทนคุณพงศกรได้ 
5. ฝ่ายประชาสัมพันธ์
    ให้จัดงานในวันศุกร์ที่ 23 มกราคม 2552  เริ่มตั้งแต่เวลา 10.00 – 13.00 น. เมื่อได้มติจากที่ประชุมแล้วจะรีบจัดทำกำหนดการ และแจ้งเวียนให้เจ้าหน้าที่ทราบอย่างทั่วถึง
6. ฝ่ายอาหาร
    คุณชิดชนก ได้รับนโยบายจากผู้บริหารให้ใช้บริการอาหารจากสถาบันอาหาร มก. จึงได้ประสานงานเพื่อจัดหารายการอาหารมาเสนอในที่ประชุม คือ  ขนมจีน น้ำยา น้ำพริกและขนมไทย ที่ประชุมเห็นชอบ ซึ่งจะได้ดำเนินการต่อไป

7. ฝ่ายประเมินผล 

    ได้มีการพิจารณาว่าจะมีการแจกแบบประเมินผลเหมือนเดิมแต่จะปรับให้เหมาะสมยิ่งขึ้น
4.2 เรื่อง การจัดทำโครงการ 

คุณชิดชนก สายชุ่มอินทร์ เลขานุการสำนักบริการคอมพิวเตอร์ ได้เสนอช่วยจัดทำโครงการ โดยของบประมาณสำหรับการจัดกิจกรรมครั้งนี้ ขอถัวเฉลี่ยจ่ายทั้งสิ้น 52,000 บาท รวมค่าจัดสถานที่ พิธีการ ค่าอาหาร และทำบุญ   ซึ่งส่วนใหญ่จะใช้การโอนเงินผ่านหน่วยงาน ที่ประชุมเห็นด้วย และให้ช่วยดำเนินการต่อไป
วาระที่ 5 เรื่องมอบหมายดำเนินงาน
เพื่อให้การดำเนินงานสำเร็จลุล่วงด้วยดี รองประธาน จึงได้มอบหมายให้มีหัวหน้า และผู้ช่วยฝ่ายต่าง ๆ  ดังนี้
1. ฝ่ายพิธีสงฆ์ (พงศกร ฉัตรชัย ชนะชัย มนู กัมพล หนิง และชูเกียรติ)
2. ฝ่ายโสตและสถานที่ (อนุชา ชัยยุทธ ชัยวัฒน์ พรชัยยศ ธนากฤต และ อติรัตน์)
3. ฝ่ายลงทะเบียนและปฏิคม (ประสพสุข ชิดชนก พจีจินต์ วันเพ็ญ  ดิเรก และศรัณยู)
4. ฝ่ายประชาสัมพันธ์ (ศศิธร สุนิสา และวันเพ็ญ)
5. ฝ่ายอาหาร (ชิดชนก  และฐานนภา)
6. ฝ่ายประเมินผล  (สุภาพร ธราธร และมัลลิกา)
วาระที่ 6 เรื่องอื่น ๆ (ถ้ามี)

การแต่งกายขอให้แต่งกายให้สุภาพ เรียบร้อย เหมาะสม 
ประชุมครั้งต่อไปในวันจันทร์ที่ 9 กุมภาพันธ์ 2552  เวลา 13.30 - 15.00 น.
ปิดประชุมเวลา 11.30  น.

ประสพสุข/ศศิธร/ชิดชนก



ตรวจทานและแก้ไขรายงานการประชุม




นางสุภาพร/นายพงศกร
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