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รายงานการประชุมคณะกรรมการจัดการความรู้ในองค์กร (KM) 
ครั้งที่ 4/2552
วันพฤหัสบดีที่ 23 มีนาคม พ.ศ. 2552  
ณ  ห้องประชุมยืน ภู่วรวรรณ ชั้น 3 อาคารสำนักบริการคอมพิวเตอร์
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ผู้เข้าร่วมประชุม
1.  นายคันธชล


บุญเอี่ยม

พนักงานเครื่องคอมพิวเตอร์
เริ่มประชุมเวลา 10.00 น. 


ประธานกล่าวเปิดประชุมและดำเนินการประชุม ตามระเบียบวาระการประชุม ดังนี้
วาระที่ 1  เรื่องแจ้งเพื่อทราบ

1.1  การจัดอบรมเชิงปฏิบัติการ เรื่อง “ระบบปฏิบัติการ Microsoft Vista และโปรแกรม Microsoft Office 2007”  กิจกรรมการจัดการความรู้ในองค์การ (KM) ครั้งที่ 2


ประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ เรื่อง การจัดโครงการอบรมเชิงปฏิบัติการ “เรื่อง “ระบบปฏิบัติการ Microsoft Vista และโปรแกรม Microsoft Office 2007” ระหว่างวันที่ 9-11 มีนาคม                          พ.ศ. 2552 ณ ห้องประชุมยืน ภู่วรวรรณ ชั้น 3 อาคารสำนักบริการคอมพิวเตอร์ มีผู้เข้ารับการอบรมจำนวน 65 คน มีค่าใช้จ่ายเป็นค่าอาหารว่าง 1,607 บาท ค่าหนังสือ 428 บาท รวมเป็นค่าใช้จ่ายทั้งสิ้น 2,035 บาท จากการสำรวจความความคิดเห็นของผู้เข้าอบรม เป็นดังนี้ ผู้เข้าอบรมมีความเข้าใจการใช้งานโปรแกรมในระดับความคิดเห็นมาก คิดเป็นร้อยละ 56 วิทยากรมีความเหมาะสมในระดับความคิดเห็นมาก คิดเป็นร้อยละ 50 สถานที่มีความเหมาะสมในระดับความคิดเห็นมาก คิดเป็นร้อยละ 64 เวลามีความเหมาะสมในระดับความคิดเห็นปานกลาง คิดเป็นร้อยละ 62 ผู้เข้าอบรมสามารถนำความรู้ไปใช้ในงานของตนเองได้ในระดับความคิดเห็นมาก คิดเป็นร้อยละ 58 โดยมีข้อเสนอแนะให้เน้นการแก้ไขปัญหาแบบใช้งานจริง เช่น การตรวจสอบระบบเครือข่าย การติดตั้ง Server การเพิ่ม-ลดโปรแกรม  
ที่ประชุมรับทราบ
วาระที่ 2  เรื่องรับรองรายงานการประชุมครั้งที่ 3/2552

ประธานเสนอให้ที่ประชุมพิจารณารายงานประชุมคณะกรรมการ KM ครั้งที่ 3/2552 เมื่อวันที่ 3 มีนาคม  2552 
ที่ประชุมพิจารณาแล้วรับรองรายงานการประชุมโดยไม่มีการแก้ไข
วาระที่ 3 
เรื่องสืบเนื่อง
3.1 การใช้เครื่องมือจัดเก็บองค์ความรู้ OCSwiki และ Blog
    
 
ประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ ความคืบหน้าในการเพิ่มบทความลงใน OCS Wiki ของฝ่าย   ต่าง ๆ และที่ประชุมได้พิจารณาเพิ่มหมวด “กลุ่มสาระทั่วไป” อีก 1 หมวด เพื่อให้ใส่ข้อมูลทั่วไปที่ไม่เกี่ยวข้องกับหมวดหมู่ที่มีอยู่ทั้ง 5 หมวด โดยในเดือนเมษายนที่ผ่านมามีบทความเพิ่มเติมในเว็บ OCSwiki ดังนี้
· ระบบสนับสนุน


-

การสัมมนา ประจำปี 2552


-       วิสัยทัศน์ พันธกิจ ยุทธศาสตร์ ของสำนักบริการคอมพิวเตอร์
· ระบบสารสนเทศ


-

Tip เด็ด ๆ ในการแปลงานเป็น PDF



-       Microsoft Office 2007



       ส่วน Blog ที่ใช้งานอยู่เป็นประจำได้แก่ Blog ของฝ่ายสารสนเทศ โดยมี URL อยู่ที่ https://e-working.ocs.ku.ac.th/homepage/information/wordpress/   และ Blog ของฝ่ายระบบคอมพิวเตอร์และเครือข่าย โดยมี URL อยู่ที่ https://server.cpc.ku.ac.th/wordpress/
                     ที่ประชุมรับทราบและให้ประชาสัมพันธ์ให้บุคลากรสำนักฯ นำข้อมูลเข้าเว็บมากขึ้น และให้กรรมการที่มาจากฝ่ายต่าง ๆ นำข้อมูลขึ้นในหมวดหมู่ที่ฝ่ายรับผิดชอบเดือนละ 2 เรื่อง
วาระที่ 4 
เรื่องเพื่อพิจารณา


4.1    การจัดกิจกรรมเพื่อปฏิบัติตามนโยบายการใช้คอมพิวเตอร์ส่วนบุคคลของสำนักฯ
สำนักบริการคอมพิวเตอร์ได้ออกประกาศนโยบายด้านความมั่นคงใช้คอมพิวเตอร์ส่วนบุคคล มาตั้งแต่วันที่ 1 มีนาคม 2552 โดยมีข้อกำหนดเพื่อให้บุคลากรสำนักฯ ปฏิบัติตาม  (รายละเอียดตามเอกสารแนบ) เพื่อให้นโยบายดังกล่าวมีผลบังคับใช้อย่างจริงจัง ประธานจึงขอให้ที่ประชุมพิจารณาจัดกิจกรรมเสริม โดยเน้นบุคคลระดับที่ 1 ระดับความมั่นคงสูงมาก คือคอมพิวเตอร์ส่วนบุคคลที่ใช้ปฏิบัติงานและมีการจัดเก็บ บันทึกข้อมูลที่มีความสำคัญ หากข้อมูลเสียหายจะส่งผลกระทบต่อการดำเนินงานของสำนักฯ ได้แก่ งานบุคคล งานการเงิน งานพัสดุ โดยมีข้อกำหนดด้านความมั่นคงสำคัญที่จะต้องให้ปฏิบัติตามอย่างเคร่งครัด
ที่ประชุมได้พิจารณาแล้วมีมติให้ จัดกิจกรรมอบรมเชิงปฏิบัติการ เรื่อง “การปฏิบัติตามนโยบายความมั่งคงคอมพิวเตอร์ส่วนบุคคล” ในวันอังคารที่ 12 พฤษภาคม 2552 เวลา 9.30 – 12.00 น. ตามหัวข้อและมอบวิทยากรผู้รับผิดชอบดังนี้
1 การดำเนินการตามข้อกำหนด  - คุณเบ็ญจวรรณ/คุณอำไพ/คุณจิตติมา/มันทนา
2. การสแกนไวรัสเบื้องต้นเป็นไปตามกำหนดหรือไม่  - คุณคันธชล 
3. การตรวจสอบการปรับปรุงระบบเป็นปกติตามที่ตั้งไว้หรือไม่ – คุณคันธชล

4. การสำรองข้อมูลตามกำหนด - คุณพจีจินต์
5. ห้ามเปิดระบบแชร์แฟ้มข้อมูลหรือโฟลเดอร์ หรือแชร์แบบมีรหัส – คุณธนลักษณ์
6. แนะนำโปรแกรมที่ไม่เสียเงิน และทำความเข้าใจเกี่ยวกับการละเมิดลิขสิทธิ์ – คุณปฏิพล/คุณมณทิพย์
7. กรีนพีซี เรื่องการประหยัดพลังงาน เช่น การพักหน้าจอเมื่อไม่ใช้งาน – คุณเบ็ญจวรรณ
8. การสร้างจิตสำนึกการใช้งานของเครื่องคอมพิวเตอร์ส่วนบุคคล – คุณเบ็ญจวรรณ


โดยมีคุณเบ็ญจวรรณและคุณมณทิพย์ เป็นผู้ดำเนินรายการ และประธานมอบหมายผู้เกี่ยวข้องดำเนินการดังนี้
· ให้วิทยากรผู้รับผิดชอบจัดทำคู่มือประกอบการอบรมตามหัวข้อที่รับผิดชอบส่งที่คุณอำไพภายในวันที่ 30 เมษายน 2552
· มอบทีมเลขาจัดทำร่างโครงการและขออนุมัติค่าใช้จ่าย เพื่อให้ประธานคณะกรรมการนำเสนอผู้อำนวยการสำนักฯ พิจารณา
· มอบทีมเลขาประชาสัมพันธ์โครงการอบรม และนโยบายความมั่นคงฯ พร้อมแจ้งแบบฟอร์มรายงานข้อกำหนด 
· ประเมินการปฏิบัติตามนโยบาย ตามแบบฟอร์มตรวจ-รายงานข้อกำหนด เพื่อให้ผู้เข้าอบรมมีเวลาเตรียมตัวศึกษาข้อมูลและประเมินตนเองก่อนการอบรม
· มอบทีมเลขาจัดทำคำสั่งให้บุคลากรระดับความมั่นคงสูงมาก (ระดับที่ 1) เข้าร่วมอบรม
· มอบทีมเลขาประเมินผลหลังการอบรมพร้อมจัดทำแบบประเมิน
วาระที่ 5 
เรื่องอื่น ๆ 
กำหนดการประชุมครั้งต่อไป   ประธานนัดประชุมคณะกรรมการจัดการองค์ความรู้ครั้งต่อไป  ในวันอังคารที่ 19 พฤษภาคม 2552 เวลา 10.00-12.00 น. ณ ห้องประชุมยืน ภู่วรวรรณ
ปิดการประชุมเวลา  12.00 น.
 น.ส.อำไพ  แจ้งบุญ/น.ส.จิตติมา กฤษดานนท์


           น.ส.เบ็ญจวรรณ  แสนทวีสุข
               จด/ พิมพ์รายงานการประชุม



          ตรวจ/ ทานรายงานการประชุม
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