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รายงานการประชุมคณะกรรมการจัดการความรู้ในองค์กร (KM) 
ครั้งที่ 7/2552
วันอังคารที่ 25 สิงหาคม พ.ศ. 2552  
ณ  ห้องประชุม 307 ชั้น 3 อาคารสำนักบริการคอมพิวเตอร์
----------------------------------------------------------------
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เริ่มประชุมเวลา 10.00 น. 


ประธานกล่าวเปิดประชุมและดำเนินการประชุม ตามระเบียบวาระการประชุม ดังนี้
วาระที่ 1  เรื่องแจ้งเพื่อทราบ
ประธานเสนอแจ้งให้ที่ประชุมทราบดังนี้
1. มหาวิทยาลัยเกษตรศาสตร์ขอให้สำนักบริการคอมพิวเตอร์รายงานผลการดำเนินงาน ประจำปีงบประมาณ 2552
เพื่อให้การจัดการความรู้ภายในมหาวิทยาลัยเกษตรศาสตร์เป็นไปอย่างต่อเนื่อง โดยสามารถเห็นภาพรวมในการจัดการความรู้ของมหาวิทยาลัยได้อย่างชัดเจน จึงขอให้แต่ละหน่วยงานจัดส่งแผนการจัดการความรู้ และรายงานผลการดำเนินงานในช่วงเวลา 1 ตุลาคม 2551 – 31 สิงหาคม 2552 ตามแบบฟอร์มที่กำหนดไปยังกองการเจ้าหน้าที่ ภายในวันที่ 1 กันยายน 2552 ตามบันทึกที่ ศธ 0513.10103/ว2731 ลงวันที่ 21 สิงหาคม 2552 


ที่ประชุมรับทราบ และมอบหมายให้ทีมเลขาดำเนินการรวบรวมผลการดำเนินงานทั้งหมดส่งภายในกำหนด พร้อมนำแจ้งในที่ประชุมครั้งต่อไป


2. สัปดาห์ตรวจประกันคุณภาพภายใน ของ มก.


  มหาวิทยาลัยมีกำหนดรับการตรวจประเมินคุณภาพภายใน ประจำปีการศึกษา 2551 ในวันที่ 31 สิงหาคม – 3 กันยายน 2552 ซึ่งคณะกรรมการผู้ตรวจประเมินเป็นผู้ทรงคุณวุฒิจากภายนอก ดังนั้นเพื่อให้การตรวจประเมินฯ เป็นไปด้วยความเรียบร้อยขอให้กระจายข่าวแจ้งผู้เกี่ยวข้องทุกท่านดูแลรับผิดชอบในส่วนของตัวเอง เช่น ฝ่ายสารสนเทศในเรื่องการประเมินผู้สอนซึ่งเป็นดัชนีชี้วัดตัวหนึ่ง ที่จะทำให้การเรียกดูข้อมูลได้ตลอดเวลา ฝ่ายระบบคอมพิวเตอร์ดูแลเครือข่ายให้สามารถใช้งานได้เป็นปกติตลอดเวลา


ที่ประชุมรับทราบ


3. สำนักฯ จะจัดงานครบรอบ 4 ปี อาคารเกษตรศาสตร์ไอทีสแควร์


   ด้วยสำนักบริการคอมพิวเตอร์ จะจัดงานครบรอบ 4 ปี อาคารเกษตรศาสตร์ไอทีสแควร์ “ก้าวสู่การบริการยุคดิจิทัลและมัลติมีเดีย สำหรับคนรุ่นใหม่วัยสร้างสรรค์ (KITS for New Generation web2.0)  ในวันพุธที่ 9  กันยายน  2552 ณ อาคารเกษตรศาสตร์ไอทีสแควร์ (KITS) สำนักบริการคอมพิวเตอร์ โดยมีวัตถุประสงค์เพื่อประชาสัมพันธ์การให้บริการใหม่ของอาคาร KITS เผยแพร่ความรู้การใช้แอปพลิเคชั่นด้านมัลติมีเดียที่ทันสมัย และจัดกิจกรรมเพื่อกระตุ้นให้นิสิตสนใจพัฒนาการด้านไอที โดยภายในงานจะมีการสาธิตการใช้เครื่องคอมพิวเตอร์ใหม่ พร้อมนิทรรศการ และเกมส์ชิงคูปองพิมพ์งานฟรี


ที่ประชุมรับทราบ
วาระที่ 2  เรื่องรับรองรายงานการประชุมครั้งที่ 6/2552

ประธานเสนอให้ที่ประชุมพิจารณารายงานประชุมคณะกรรมการ KM ครั้งที่ 6/2552 เมื่อวันที่ 23 มิถุนายน 2552 
ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติรับรองรายงานการประชุมโดยไม่มีการแก้ไข
วาระที่ 3 
เรื่องสืบเนื่อง
3.1 การใช้เครื่องมือจัดเก็บองค์ความรู้ OCSwiki และ Blog
    
 
ประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ เรื่อง ความคืบหน้าในการเพิ่มบทความลงใน OCS Wiki                 และ Blog ของฝ่ายต่าง ๆ โดยในเดือนกรกฏาคม – สิงหาคม ที่ผ่านมามีการแก้ไขบทความและสร้างบทความใหม่เพิ่มเติมดังนี้
· OCS Wiki                   
1. หมวดงานบริการแก้ไขปัญหาเครือข่ายและคอมพิวเตอร์


-


2. หมวดงานบริการคอมพิวเตอร์ มัลติมีเดียและฝึกอบรม


-


3. หมวดระบบสารสนเทศ


-


4. หมวดงานสนับสนุน


-

      
· Blog  
                      
1. Blog ของฝ่ายสารสนเทศ โดยมี URL อยู่ที่
                            https://e-working.ocs.ku.ac.th/homepage/information/wordpress/  



- 

javascript key number only (ie, firefox) 100%
                       
 2. Blog ของฝ่ายระบบคอมพิวเตอร์และเครือข่าย โดยมี URL อยู่ที่ 
                            https://server.cpc.ku.ac.th/wordpress/  มีเรื่องนำเข้า Blog ดังนี้
· 

change config oracle
· 

PM software
· 

ตรวจพบ DBDR Disk เต็ม
· 

เพิ่ม swap ให้กับเครื่อง appocs
·       ปรับ Configuration ของ Database
·       cluster ชุด APP ไม่ทำงาน
·       เพิ่ม Memory เครื่อง appocs
                     ที่ประชุมรับทราบ

3.2    ผลการดำเนินงานการจัดกิจกรรม ครั้งที่ 4
ตามที่สำนักบริการคอมพิวเตอร์โดยคณะกรรมการการจัดการความรู้ในองค์การ ได้จัดอบรมเชิงปฏิบัติการเรื่อง “เทคนิคการจัดการองค์ความรู้ทางอิเล็กทรอนิกส์” ในระหว่างวันที่ 14 - 15 กรกฎาคม 2552 ณ ห้องเธียเตอร์ อาคารศูนย์กิจกรรมนิสิต โดยมีวัตถุประสงค์เพื่อให้บุคลากรของหาวิทยาลัยเกษตรศาสตร์และบุคลากรสำนักบริการคอมพิวเตอร์ เกิดความเข้าใจและมีทักษะในเชิงปฏิบัติการเรื่องความรู้ บทบาทสำคัญของการใช้ความรู้ การจัดการความรู้ โดยใช้เครื่องมือ Wiki และ Blog เฉพาะงานและเกิดความคุ้นเคยในการจัดการความรู้โดยใช้ไอที เพื่อให้เกิดความคิดสร้างสรรค์ การเรียนรู้ การแสวงหา ค้นหาความรู้ และการต่อยอดการใช้ความรู้ผ่านระบบไอทีนั้น มีผลการประเมินดังนี้
มีผู้เข้าร่วมอบรมจากหน่วยงานภายในหาวิทยาลัยเกษตรศาสตร์ และบุคลากรสำนักบริการคอมพิวเตอร์ รวมทั้งสิ้น 85 คน จากการสำรวจความรู้ความเข้าใจเรื่องเทคนิคการจัดองค์ความรู้ทางอิเล็กทรอนิกส์  ภาพรวมของการแสดงความคิดเห็นในประเด็นการจัดการหลักสูตร พบว่า ในด้านเนื้อหาสาระของหลักสูตรเหมาะสมกับงานของผู้ตอบแบบสอบถาม อยู่ในระดับความคิดเห็นดีมาก ร้อยละ 53.85 ด้านวิชาการและการนำไปใช้ประโยชน์ พบว่า ผู้ตอบแบบสอบถาม สามารถนำความรู้ที่ได้รับไปประยุกต์ใช้เพื่อพัฒนาการปฏิบัติงาน อยู่ในระดับดีมาก ร้อยละ 50.76 ด้านวิทยากร พบว่า ผู้ตอบแบบสอบถามมีความคิดเห็นว่าวิทยากรทำหน้าที่ถ่ายทอดความรู้มีสาระน่าสนใจ อยู่ในระดับดีมาก ร้อยละ 41.54 และผู้ตอบแบบสอบถาม มีความคิดเห็นว่า มีความพอใจในภาพรวมของวิทยากร อยู่ในระดับดีมาก ร้อยละ 33.83 ด้านสิ่งอำนวยความสะดวก ผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่ มีความคิดเห็น สิ่งอำนวยความสะดวก เช่น อาหาร ห้องน้ำ และอุปกรณ์คอมพิวเตอร์ อยู่ในระดับดีมาก ร้อยละ 53.85 สำหรับภาพรวมความพอใจในการอบรม พบว่า ผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่ พอใจในการอบรม อยู่ในระดับดีมาก ร้อยละ 58.47

มีข้อคิดเห็นในการเสนอหัวข้ออบรมในครั้งต่อไป
1. การอบรมการเขียนเว็บไซต์ด้วย Joomla และ Mambo

2. การใช้โปรแกรมสำเร็จรูปสำหรับงานบุคคล
3. การใช้งาน WiKi และ การเขียน Wordpress ระดับสูง
4. การเขียนฐานข้อมูล ด้วยภาษา PHP MYadmin

5. การใช้โปรแกรมมัลติมีเดียด้วยโปรแกรม Flash รับสูง
6. การใช้ระบบปฏิบัติการด้วย Linux Server

7. ความรู้เบื้องต้นเกี่ยวกับระบบเครือข่าย, ระบบความปลอดภัยของเครือข่าย และการค้นหาเครือข่าย

ที่ประชุมรับทราบ
วาระที่ 4 
เรื่องเพื่อพิจารณา


4.1   การศึกษาดูงานหน่วยงานที่มีผลงานดีเด่นด้าน KM
คณะกรรมการจัดการความรู้ในองค์กรได้ตั้งแผนการดำเนินงานในการศึกษาดูงานเพื่อแลกเปลี่ยนประสบการณ์ความรู้ในการจัดการความรู้ในองค์กรของหน่วยงานที่มีผลงานดีเด่นด้าน KM                  โดยมอบหมายให้ทีมเลขานุการค้นคว้าข้อมูลหน่วยงานต่างๆ ที่มีความโดดเด่นในการนำการจัดการความรู้มาใช้
ในองค์กรอย่างมีประสิทธิภาพ เห็นผลสำเร็จเป็นรูปธรรม เพื่อนำมาเป็นต้นแบบละประยุกต์ใช้กับบุคลากรของสำนักบริการคอมพิวเตอร์ให้เกิดประโยชน์สูงสุด โดยมีหน่วยงานต่างๆ ดังนี้
(1)  สถาบันวิจัยวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี มหาวิทยาลัยเชียงใหม่

http://www.ist.cmu.ac.th/km/  
(2)  คณะแพทยศาสตร์ มหาวิทยาลัยสงขลานครินทร์

http://medinfo.psu.ac.th/KM/KM.htm
                        (3)  คณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยสงขลานครินทร์




http://share.psu.ac.th/blog/eng-kp-km-news



(4)  มหาวิทยาลัยสงขลานครินทร์

http://share.psu.ac.th/home



(4)  คณะแพทยศาสตร์ ศิริราชพยาบาล มหาวิทยาลัยมหิดล

http://www.si.mahidol.ac.th/km/index2.asp 
ที่ประชุมได้พิจารณาแล้วมีมติให้ศึกษาดูงานที่คณะแพทยศาสตร์ ศิริราชพยาบาล มหาวิทยาลัยมหิดล เนื่องจากเป็นหน่วยงานที่ประสพผลสำเร็จในเรื่อง KM ได้รับรางวัลเป็นจำนวนมาก อีกทั้งเป็นสถานที่ใกล้ มีค่าใช้จ่ายไม่มาก และมอบทีมเลขาติดต่อประสานงานเข้าเยี่ยมชมดูงานพร้อมจัดทำโครงการ 
วาระที่ 5 
เรื่องอื่น ๆ 


1. ปัญหาจากฝ่าย
ฝ่ายระบบคอมฯ

ปัญหาโทรศัพท์เสียงรอสายมีเสียงคุยกัน

2. กำหนดการประชุมครั้งต่อไป   ประธานนัดประชุมคณะกรรมการจัดการองค์ความรู้ครั้งต่อไป ในวันศุกร์ที่ 18 กันยายน 2552 เวลา 13.00-15.00น. ณ ห้องประชุมยืนภู่วรวรรณ ชั้น 3 อาคารสำนักบริการคอมพิวเตอร์
    น.ส.อำไพ  แจ้งบุญ/น.ส.มันทนา ใจมั่น


                      น.ส.เบ็ญจวรรณ  แสนทวีสุข
               จด/ พิมพ์รายงานการประชุม



          ตรวจ/ ทานรายงานการประชุม
PAGE  

